

# EL NOTICIERO

## DIARIO DE CÁCERES

### ULTIMOS TELEFONEMAS Y NOTICIAS DE LA MAÑANA

#### INTERESES AGRICOLAS

## Medios de aumentar la producción de trigo

Nos hemos ocupado en «El Imparcial» hace varios días de la actividad que se ha desplegado en los Estados Unidos para aumentar la producción agrícola, y nos la mentábamos de nuestra apatía en tan importante asunto. En aquel país, donde siempre ha sobrado trigo para dedicarlo a la exportación, en la próxima cosecha de cereales y merced a las gestiones del Gobierno, se recolectará el que se produzca en 47 millones de acres, equivalente a 18.800.000 hectáreas, que se calcula producirán en cosecha media 180 millones de quintales. Se ha sembrado de centeno una superficie de 22 por 100 mayor que en 1917, han aumentado el 84 por 100 la superficie cultivada de habas y se han plantado de patatas 286.000 hectáreas más que el año anterior, pero una de las cosas más notables, y que prueba que con organización y buena voluntad pueden resolverse en poco tiempo muchos problemas que a primera vista parecen insolubles, es el aumento de la superficie cultivada de huerta, que en un solo año se ha elevado a 1.150.000 acres, destinando las parcelas de los alrededores de las poblaciones y los solares de las mismas al cultivo hortícola. En estos terrenos es relativamente fácil establecer huertas, puesto que generalmente se dispone de agua y basuras abundantes, producidas en la población, que son dos elementos indispensables para obtener plantas exigentes y de rápido desarrollo.

toneladas de carbón, que difícilmente podrá cubrirse, aun cuando nos los ceda Inglaterra, por la escasez de nuestra Marina mercante. Los Gobiernos no han intervenido en las industrias carboníferas y de transportes con la energía necesaria para evitarlos el conflicto, que ya se inició en el último invierno y que promete ser de mucha más gravedad en el próximo. En cambio, nos amenaza con un proyecto de ley sobre aprovechamientos forestales, que llegaría a reducir la explotación minera, la de construcción de pequeñas embarcaciones, de fabricación de pasta de papel y de combustible del hogar de las clases modestas.

Para aumentar la producción de trigo y de otras subsistencias no se ha adoptado disposición ninguna. No es suficiente estímulo, contrariamente a lo que muchos creen, los precios que hoy alcanzan los cereales para que los agricultores aumenten la superficie de siembra, de la que seguramente habrá restricción en la cosecha próxima, porque la carencia de medios y la carencia de todos los factores que intervienen en el cultivo hace que en los momentos actuales sea ruinoso en aquellas explotaciones que no se hallan enclavadas en terrenos y climas privilegiados. Es más negocio abandonar ciertas tierras a su producción espontánea y aprochar los pastos que cultivarlas. Este peligro lo hemos apuntado en alguna otra ocasión y sobre él insistimos porque creemos de un interés extraordinario el conjurarle con disposiciones conducentes al caso.

Existe en España una gran superficie inculta que puede ser productiva en brevísimo plazo si se pone en manos de los agricultores, anticipándoles semillas y abonos y garantizándoles un precio mínimo remunerador, de venta del trigo. Todo eso no es difícil de hacer, teniendo como tenemos, o debemos tener, los Positos organizados para esta clase de préstamos y modernizando esas vetustas leyes que definen la propiedad inexplorada del suelo. Seguramente, si al labrador se le dan facilidades parecidas a las que apuntamos, para extender el cultivo, la próxima siembra de cereales se aumentaría en más de medio millón de hectáreas, y en vez de déficit tendríamos superávit, puesto que la importación media de trigo en años normales oscila alrededor de dos millones de quintales, y 500.000 hectáreas podrían producir de cuatro a cinco millones de grano.

El aumento de producción es el procedimiento más lógico y justo para regular el precio del trigo. En el momento en que no haya escasez, el producto tendrá un precio en relación con el coste, pues entre los agricultores, por su gran número y falta de organización, no puede haber ese tacto de codos que hay entre los industriales para elevar desmesuradamente el precio de una mercancía, llegando para ello, si es preciso, a limitar su producción.

Si para organizar rápidamente estos servicios se necesitan algunos millones, reembolsables a corto plazo, deben invertirse, tomando el ejemplo de otras naciones, y siempre resultará este procedimiento más económico y seguro que la importación problemática de algunos millones de quintales de trigo de la Argentina.

Juan GAVILAN

#### La actitud de los socialistas austriacos

La contestación oficial de los socialistas austriacos a los socialistas aliados por su memorandum de guerra en los que piden la reconstrucción de Bélgica y que se le indemnice y admiten la existencia del problema de Alsacia y Lorena ha causado gran sensación en Austria.

La censura había prohibido las discusiones sobre el memorandum, pero varios periódicos expresan el temor de que el efecto que producirá en la opinión pública alemana ha de ser deplorable.

#### PAN Y EDUCACION

No me extraña que Roso de Luna hable de la vida de las nubes, ni tampoco que el insigne Cajal descubra en su laboratorio la célula donde reside el pensamiento. Si, y mucho, que Maura, Alba y Cambó (la trinidad del porvenir de España) no traten al Maestro como se merece: con el respeto debido y con la consideración necesaria. Porque, el Maestro, es realmente el primer pedáneo social, y tan necesario a la vida, y es tanta la utilidad que reporta, que sin él, no hay sociedad posible. Lo saben de sobra tan grandes hombres; y a pesar de todo, y tratando de disipar los conatos de latente revolución, sientan bases de reconstitución en los presupuestos y le olvidan, dejando lo principal, para seguir el camino del favoritismo ominoso.

Pero no crean dichos señores que se trata ya del *homo heidelbergensis*, del *primigenius* o del *homo sapiens*, pues inventado el fuego y la rueda, y por consiguiente la fuerza aplicada a la industria, los adelantos transforman radicalmente la condición del hombre y traen a la vida, con el ajetreo continuo, la metamorfosis que en todo observamos. Dichos adelantos, fundan también otro principio que es origen de los males presentes, el egoísmo personal; pero si el mal es grande por un lado, porque divide a los hombres en explotadores y explotados, que es el principio de la esclavitud, fué (tratándose de tiempos remotísimos) necesario a la humanidad, porque se abrieron caminos, canales, se construyeron grandiosos monumentos y se iniciaron cosas, en fin, que son asombro de las generaciones; el lucro y la gloria, en todo tiempo, borran la razón y la conciencia de la sociedad, que, ciega, y sin educación, se precipita en la perversidad y el vicio.

Sigamos. Viene Jesucristo y, con su santa doctrina, con sus evangélicas enseñanzas, sujeta el torbellino de todas las pasiones, remedia bastante el mal y salva al hombre del error. Y si sus enseñanzas lo sujetaron y le hicieron temeroso y reflexivo para seguir la evolución social iniciada, más tarde, esos mismos hombres, vincularon y circunscribieron a su molde, no solo la instrucción sino la educación hipocrita que existió y aún existe, para que no traspasara los límites de ciertas voluntades malsanas y egoístas.

Luego viene la imprenta y más tarde la revolución francesa que abrieron paso franco a la idea, instituyó la democracia y dejó libre el camino de la vida al listo, al sabio, para subir según la gloria de su fama. Mas, para que suceda lo expuesto, la historia nos canta la sangre vertida y las convulsiones porque pasaron los pueblos.

Bien. De tanta enseñanza, todos los pueblos quieren educación e instrucción, los corazones ansian la paz del alma y el bien general y es su aspiración ser buenos y educados; pero el único que puede instruir y educar es el maestro. Si, el maestro. Es el designado por la sociedad en la ordenada distribución del trabajo, y, más, en las circunstancias actuales; porque se inicia un vasto campo, se insinúa otro amplio círculo de utilidad práctica con el trabajo de la mujer, para redimirla, acaso, para librarla de la inicu postergación en que se la tenía.

Si el marido y la mujer tienen que trabajar para vivir la vida social como deben, o hay que renunciar a la instrucción y educación necesarias, o hay que dotar al maestro convenientemente, hay que revestirle de la autoridad que necesita, para conseguir este fin. Si, ¡falta de educación es lo que nos rodea, y pan y educación es lo que se necesita! Mas, si Cambó, Alba y Maura—la trinidad del porvenir—quieren que el Tajo corra, desde Lisboa al punto de origen, o que las montañas se basen en sus cimas; más claro, si pretenden que, el vicio, la ignorancia y los males que nos afligen, traigan a España la tranquilidad que necesita... que Dios se lo premie (si acertan) o los deman-de si, su irresolución, nos precipitara en el tenebroso abismo de lo desconocido.

Angel González Carballo.  
Maestro Nacional.  
Presidente del partido de Garrovillas

#### Arriendo de dehesa

Se arrienda a pasto y labor, en primera retención, la dehesa «Corralblanquillo», sita en este término municipal.

Se admiten proposiciones, reservándose el propietario el derecho de aceptar la que más le convenga, o desecharla todas.  
Cáceres 6 Junio 1918.—El Administrador, Norberto Elviro.—Zapatería 4, principal.

#### Al margen de la guerra

### Lo que dice un libro alemán

El «Diario de Ginebra» del 2 de Julio dedica un notable artículo dedicado a un libro publicado recientemente en Leipzig, firmado por Rurt von Strandtz y titulado «Nuestro fin de guerra nacional».

El título basta para despertar la curiosidad del público. Y en efecto, a juzgar por lo que dice el articulista, el libro resulta sumamente interesante. Alemania no lucha sólo para asegurar el triunfo de su «concepción del mundo», sino que persigue restaurar, por medio de las armas, sus antiguas fronteras en Oriente, en Occidente y en el Sur.

Refiriéndose a estas pretensiones dice el articulista del periódico suizo: «La guerra, según von Strandtz, no debe terminarse antes de que Alemania esté en posesión de todas las costas que le pertenecen de derecho, desde Narva hasta que esa ciudad esencialmente germánica que los franceses tienen la costumbre de llamar Boulogne, pero cuyo verdadero nombre es Boonell. La «Frei-grafschaft» es decir, la franca salida al mar debe rodear a Alemania como si fuera una tierra de Borgoña, así como la Lorena toda entera y muchos más territorios. En cuanto a los belgas, es preciso, ante todo, tomarlos el Congo, en castigo de la violación de su neutralidad. Después Alemania se anexionará Bélgica entera, comprendiendo en ella Volonia, que es alemana de origen, así como Flándes, que debe serlo. Allí se gobernará por medio de una buena dictadura. Los alsacianos y loreneses no ignoran lo que esto quiere decir».

### SE ARRIENDA

por cinco años, a pasto y b. liota, con labor de setecientas fanegas fuera de los majadales, la dehesa denominada «Realejo», término de San Vicente de Alcántara.

Se admiten proposiciones por escrito hasta el día 20 de Agosto, pudiendo aceptar la que le convenga o desecharla todas.

En Cáceres, Parras, 44, Andrés Corchado, y en Madrid, Romanos, 14 y 16, Rafael Estrella.

#### GLOSARIO CORTESANO

### ALCOHOLISMO

Hemos ojeado rápidamente los periódicos. Entre los telegramas de provincias hay varios que relatan sucesos sangrientos motivados por el alcoholismo. Otro tanto sucede en la sección de trieleña. Y esto que nunca llamó nuestra atención nos ha parecido ahora monstruoso. ¿Por qué? No es otra la razón sino la reciente lectura de «Silencio», que ha dejado en nuestro espíritu honda huella. Hay en ese libro un admirable estudio psicológico del borracho. La observación más parece, por lo acertado de sus detalles, fruto de la propia experiencia, si fuera posible que un hombre se diese cuenta de su lamentable estado cuando el alcohol le nubla el entendimiento. Sin exageración en los matices, sin apelar a recursos emocionales de truco lento folletín, el lector va apercibiéndose, acongojado, todo el horror de ese proceso moral que precede a la abyección.

Cuando se termina la lectura de esta obra fuertemente sana y educadora, nace el deseo de hacer campañas intensas contra el alcoholismo, de apostrofar a los gobernantes que no supieron reprimir ese cáncer social, de declarar que rra sin cuartel a cuantos se enriquecen explotando la degeneración de unos seres dignos de la clínica. Se recuerdan los amigos que acabaron sus días en un manicomio porque el amor al alcohol pudo en ellos más que el amor a la propia existencia; se recuerdan los talentos malogrados por esa pasión dominadora, que se impone a todas las consideraciones efectivas y de decore; desfila, en fin, ante nuestra memoria aquella época de juventud bulliciosa en Andalucía, cuando, por un estúpido temor al ridículo, accedíamos a las instigaciones de las camaradas y bebíamos con invencible repugnancia brevas absurdas, que nos hundían en una inconsciencia de idiotas.

Por fortuna, lo que no pudo lograr la voluntad, lo consiguió la despesia. De aquella reunión de amigos alegres, quizá hayamos sido la única excepción. Los demás, unos emigraron para América por que su inteligencia repelía los estúpidos; otros, murieron jóvenes, víctimas de todos los males venéreos; los que aún viven, arrastran

una vida de escándalo que es vergüenza de sus familias. Pero de todos ellos, uno hay que recordamos siempre y a cuya presencia lloramos como un niño cuando, luego de tres años de ausencia, le vimos resquear, con el brazo rígido, la boca torcida, la palabra torpe y el pensamiento tardo, presa de un ataque de emplegia. Entonces comprendimos el altísimo significado de aquella lamentación rubeciana:

«Juventud, divino tesoro,  
te vas para no volver!  
¡Cuando quiero llorar no lloro,  
y a veces, lloro sin querer!»

Y es que Rubén Darío, como Verlaine, como Pío, como Dencin, también quemó sus entrañas y espíritu con la llama azulada del alcohol.

Si fuéramos nosotros el ministro de Instrucción Pública, haríamos de «Silencio» una edición económica para repartir en los centros obreros. Porque estamos seguros de que, por muy recia que sea la percepción, a nadie puede escaparse el sentido moral de esa novela. Para que su lectura sea más interesante, los episodios están en garzados con ese fino humorismo de que su autor—Wenceslao Fernández Flores—tiene dadas tan galanas pruebas. Pero en el fondo de ese humorismo, como en el análisis de los personajes, hay un sordo dolor que inunda el alma de melancolía y que hace odioso un estado social donde el Poder público, a pretexto de intereses regionales y de protección a las industrias, permite que gente desaprensiva evengene lentamente la raza, empujando a unos hacia la locura; otros hacia el presidio, y los más hacia la idiotez. De este problema debería ocuparse todo el mundo, porque a todos nos alcanzan las consecuencias. Hay que definir bien si el alcoholismo es jurídicamente atenuante o agravante, y si a la acción terapéutica ha de imponerse la acción social. En ello estriba que no leamos tanto suceso sangriento motivado por el alcohol.

Eduardo Andicoberry.

#### El tráfico de los neutrales

### Una cuestión de derecho internacional

Comentando las disposiciones alemanas respecto a la navegación de los buques neutrales, el «Petit Parisien» afirma que este ultimatum es una prohibición de comerciar y, por ende, un decreto de hambre. El citado periódico ocupase después de la situación que con esas disposiciones se crea a Noruega y España y dice:

«Como dichas naciones, no pueden vivir de los productos de su suelo, tienen forzosamente que dirigirse a los Estados Unidos para recibir las importaciones indispensables a su consumo. Es natural que los Estados Unidos de América no puedan consentir semejantes importaciones sin celebrar con el Estado neutral un contrato de tonelaje; por este solo hecho toda la flota del Estado neutral será considerada por Alemania como navegando por cuenta del enemigo. Esto es un atentado, no sólo a la neutralidad, sino también al principio de la libertad de los mares, por el cual dicen combatir los Imperios centrales. Las naciones neutrales no retrocederán ante este

procedimiento de intimidación. Obligados a escoger entre la suspensión de su comercio y los riesgos de la guerra submarina, preferirán correr estos últimos».

En cuanto a esto, es evidente. Por muy grandes que fueran los peligros y aunque los alemanes extremaran la acción submarina, España no puede renunciar a su tráfico. Necesita productos como el algodón, petróleo, lubricantes, maquinaria, etc., a los cuales no pueden renunciar porque, de hacerlo, se condenaría a la más triste ruina. No tenemos las reservas necesarias ni los medios propios para que la economía nacional pueda aguardar a que finalice la guerra renunciando en tanto a las exportaciones e importaciones. En estos días, precisamente, se viene hablando de la urgente precisión de traer carbones de Inglaterra, a fin de evitar pavorosos conflictos.

Somos tributarios del extranjero en muchos órdenes y no es posible transformar súbitamente todo el engranaje que regula nuestra economía. Ha faltado en nosotros espíritu industrial, los gobiernos no han protegido las escasas iniciativas particulares y ahora estamos sufriendo las consecuencias. Para las materias primas no tenemos industria transformadora y la que tenemos necesita importar las primeras materias. Nuestro capitalismo fué siempre cobarde. Las más importantes explotaciones nacionales se deben a los franceses, ingleses y belgas. Fumos siempre cigarras que no pensamos en el futuro. Por eso la guerra ha tenido tan hondas repercusiones en nuestra despensa. ¿Cómo, pues, vamos a renunciar a lo que es indispensable?

Pero esta arbitraria reglamentación alemana para el tráfico marítimo plantea una cuestión de derecho internacional que los Estados neutrales deben resolver y que debemos abordar mucho antes. Alemania considerará como enemigo para los efectos del torpedeamiento a cuantos barcos naveguen con el pabellón del país neutral que haya concertado convenios de tonelaje con los aliados. ¿Qué deben en este caso hacer los Estados neutrales? ¿Resignarse a que les hundan toda la flota sin esperanzas de indemnización ni de desagravio? ¿Condeparse a morir de hambre renunciando al tráfico? Ambas cosas son inadmisibles. Puesto que Alemania se coloca fuera del derecho internacional atentado contra todo, la lógica más elemental aconseja la defensa. ¿Y cuál puede ser para nosotros esa defensa? Ya lo hemos dicho reiteradamente: cesión de tonelaje a Inglaterra y Estados Unidos, para que nuestros barcos puedan navegar en convoy, escoltados y con artillería fuertemente para repeler las agresiones de los submarinos. Esto y sólo esto procede contra la arbitrariedad alemana. Todo menos resignarnos a morir de hambre.

Antonio R. de Aramburu.

### Señoras

La acreditada casa de Mendieta acaba de recibir una bonita colección de abanicos, sombrillas, bastones, medias, calcetines, botas, capelines marabú y la última palabra en guantes.

No confundir esta casa con ninguna otra.



«Foto-Información.»

DE LA GUERRA.—Oficiales y soldados del regimiento que defendió Grivesnes

# Desde Petrogrado

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

La situación de los bolcheviques. — La movilización. — ¿Qué surgirá? — Quejas contra los alemanes

Nada demuestra mejor que la tensión extrema de la situación interna de Rusia, que la movilización decretada por Trotzki y que afecta a doce Gobiernos. Esta movilización que decretó una amplia discusión en el consejo de comisarios del pueblo, llama a las armas a los obreros y labradores no ocupados en trabajos de las clases de 1897 a 1907. El Gobierno justificó la medida con el peligro de las tropas checo-eslovacas detrás de las cuales — dice — están las fuerzas de la reacción amenazando con un movimiento contrarrevolucionario.

Según indicios muy fehacientes, los comisarios del pueblo no tienen gran confianza en el éxito de la movilización. Uno de los generales que gozou de la libertad de Lenin es el general Pabski encargado de la defensa de Petrogrado ha encargado que el intento de restablecer el servicio militar obligatorio y una disciplina severa está condenado al fracaso. Los paisanos, cuya mentalidad ha sido profundamente deformada por la acción de los bolcheviques, rehusarán seguramente adaptarse a la obligación militar y a un régimen disciplinario de los bolcheviques, le presentaron como una abominable manifestación de la tiranía burguesa.

La impresión entre las gentes que se tienen por bien enteradas de la marcha de las cosas en Rusia es que el régimen bolchevique no durará dos meses. A un tiempo se agitan los elementos reaccionarios y germanófilos y la democracia revolucionaria. Se observa que la lucha entre el Gobierno y los contrarrevolucionarios es menos aspera que la de los comisarios y sus secuaces vienen librando contra la democracia revolucionaria que aspira a restablecer la asamblea constituyente contra el Soviet. Los reaccionarios reciben indudablemente estímulos de la Finlandia y de la Ucrania, gobernadas, como se sabe, más o menos directamente por los alemanes.

De la intervención aliada para ayudar al triunfo de las fuerzas revolucionarias moderadas se habla mucho pero no se sabe de cierto que haya por parte de la Entente ninguna resolución firme sobre el asunto, cuya gravedad sin embargo no puede ocultarse pues claro está que el triunfo de la reacción en Rusia sería para los alemanes el complemento de su victoria militar en este país.

El Gobierno está enviando notas a Berlín. En una se queja de que las tropas alemanas han penetrado en territorio ruso por varios puntos y se duele también de la acción de los submarinos en el mar Báltico: en la otra protesta contra la detención de los socialistas rusos en Ucrania. Estos puntos serán tratados con el Gobierno alemán por éste ha anticipado ya la respuesta: dice que el ejército operó contra las banderas para seguridad propia de las poblaciones, porque parecía que el Gobierno ruso había perdido toda autoridad, a los demás extremos da respuestas igualmente evasivas, de las cuales, naturalmente no les sacarán todas las misiones que el soviet le envía.

RUIFF.

# Notas municipales

La sesión de anoche

Presidió el teniente de alcalde señor Jiménez y asistieron los concejales señores Serrano, Martín, Muñoz Torres, Fioriano (V.), Hoyos y Acha.

Se aprobaron el acta de la sesión anterior y las cuentas de Obras públicas de la semana, que ascienden a 260'60 pesetas.

Se acordó que terminada la impresión de la obra que dedicó al Ayuntamiento don Publio Hurtado — según carta en que éste lo comunicó — se pague a la imprenta las 2.280 pesetas que costó y los 150 ejemplares que envía se repartan entre los concejales y el resto se archive.

Don Teófilo Carrasco comunica que el próximo día 15 del presente mes deja el negocio de panadería por no convenirle a sus intereses y que hasta tanto podrá suministrar pan.

La fábrica de Santa Carlota anuncia también que se le han terminado las existencias de trigo procedentes de la incautación.

La presidencia manifiesta que de las liquidaciones practicadas, los panaderos tendrán trigo de la incautación hasta el día 20 y que de esa fecha en adelante el señor gobernador ordenará se tome de cada vagón que se facture en la estación un tanto por ciento para atender al consumo de la localidad.

También manifestó la presidencia que merced a las gestiones del gobernador civil, en breve se establecerá, tal vez en el convento de Santo Domingo, un almacén municipal de carbón y en el cual no faltará nunca 30.000 kilos de dicho combustible para el consumo de Cáceres.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

# La fiesta de mañana

Los RR. PP. de la Preciosa Sangre han preparado una solemne fiesta religiosa en su iglesia en honor de la Preciosísima Sangre de N. S. J. C. en el orden siguiente: A las diez y media Exposición de S. D. M. y misa solemne a toda orquesta con sermón del Evangelio que predicará don Telesforo Miguel Echavarrri.

A las ocho y tres cuartos de la noche, rosario, letanías cantadas, siete ofrecimientos al Eterno Padre, Motete al Santísimo y sermón a cargo del elocuente orador sagrado don Carlos Barriga, bendición y reserva.

Dada la esplendidez con que los PP. de la Preciosa Sangre saben organizar sus fiestas, es fácil predecir que la de mañana será un verdadero acontecimiento.

Agradecemos de todas veras su fina invitación.

# FIEBRES INTERMITENTES

tercianas, cuartanas ó diarias, se curan absoluta y radicalmente con los

DISCOS LAVERAN

éxito maravilloso

Caja 6 pesetas en todas las Farmacias

# La escasez de víveres en Austria-Hungría

Un ejemplo de la escasez de víveres en que se encuentra Viena, es el de las «Cacerías de patatas».

La población de la ciudad, llevando sacos y cestas, sale al campo para contratar con los agricultores la venta de algunas patatas. Es un procedimiento difícil. Los labradores mismos en muchos casos no quieren deshacerse de su casa provisión por dinero. Prefieren cambiarla por víveres de otro género.

El corresponsal del «Times» en La Haya, dice: El precio de las patatas llega ya a increíble altura. Se encuentra un vendedor decidido a prestarse al negocio y le lleva a uno al campo dejándole desenterrar por sí mismo las patatas, acuden otros muchos, que quisieran arrebatarle la cosecha.

De las pujas que se producen resulta que el precio de 6 chelines que se pedían por dos libras de patatas, en Stammersdorf, hace algunos días, ha sido sobrepasado con mucho.

# Diputación provincial

Sesión extraordinaria de la Diputación el día 5 de Julio de 1918

Reunidos a las veintidós y cinco minutos los señores Herreros, Grande, Sánchez Breña, Muñoz Soria, Plasencia, Monforte, Bernáldez, Boyero, Marcos, Ibarrola, Calles, Rodas, Torés, Cepeda, Berjano y R. Arias bajo la presidencia del primero, con el fin de formar un presupuesto extraordinario para arbitrar recursos con que atender a gastos ineludibles de los Establecimientos de Beneficencia, se dió principio a la sesión con la lectura de la convocatoria publicada en el Boletín Oficial de la provincia, correspondiente al día 27 de Junio último, y de los artículos de la ley Orgánica pertinentes al acto.

Instantáneamente se dió lectura del acta de la anterior que sin discusión y por unanimidad fué aprobada.

Dada lectura del dictamen de la Comisión de Hacienda proponiendo la aprobación del presupuesto extraordinario para el corriente año para satisfacer varias atenciones de carácter obligatorio é ineludibles, cuyos conceptos se encuentran para agotarse en el ordinario vigente, importante 28.360 pesetas, se acordó que en cumplimiento de la Ley quede este asunto sobre la Mesa hasta la sesión inmediata.

Por último se acordó que la sesión de mañana se celebre a la hora de las once.

Y siendo las veintitres y cinco minutos se levantó la sesión.

# Finanzas extranjeras

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

En el mercado monetario de Londres se registra bastante abundancia de disponibilidades, habiendo descendido el tipo de interés para el «call money» hasta 2 por 100 y el descuento para el papel a tres meses a 3 y 1/2. Se atribuye alguna influencia en esta flujedad a la reducción de interés a los depósitos a plazo acordada por los bancos de Londres en virtud de indicaciones del Gobierno. Esta medida tiene por objeto facilitar la inversión de las disponibilidades en los «War bonds», cuya suscripción había experimentado un decrecimiento de cierta importancia. Algún efecto ha tenido en este sentido dicha reducción, pero no tanto como habían algunos imaginado. Elementos muy importantes de City estiman que es muy reducida la cifra de los depósitos, susceptible de ser invertida en Deuda pública que no lo sea ya directa ó indirectamente. Es preciso tener en cuenta que la mayor parte de las sumas depositadas son fondos que el comercio y la industria necesitan tener inmediatamente disponibles y que aún los que no tienen este carácter son en gran parte empleados por los mismos bancos, los cuales acostumbra invertir en deuda del Tesoro sus fondos sobrantes.

El balance último del banco de Francia registra un aumento de 450 millones en los anticipos al Estado que se cifran en 13.150 millones de francos. La circulación fiduciaria sube de 27.032 millones a 28.232. Los cambios extranjeros, aparte el inglés y el norte americano, muy estables, acusan firmeza. El español, después de haber registrado una apreciable baja, por efecto de la intervención ejercida en el mercado por cuenta de lo alzado ha vuelto a recobrar la tendencia alcista.

Según el último balance semanal de los bancos asociados de New York han disminuido los préstamos y descuentos en 20.300.000 dólares; la reserva total en 5.800.000 y el exceso de ésta sobre el mínimo legal en 3.630.000. A petición del Tesoro se ha fijado por aque los bancos en 330 liras el tipo del cambio para las transferencias telegráficas sobre Italia. También el Federal Reserve Bank ha establecido el tipo de 57 1/2 centavos para las remesas en rupias.

En Pekin se ha constituido bajo la denominación de Banco de Cambio un nuevo establecimiento de crédito chino japonés con capital de 10 millones de yens. En virtud de concesiones especiales del Gobierno chino podrá emitir billetes en plata y en yens oro durante 92 años y tendrá el derecho de abrir sucursales lo mismo en el interior que en los puertos. El capital ha

# Música en Cánovas

Programa de las obras que ha de ejecutar la Banda municipal, mañana domingo de ocho a diez de la noche.

1.º El Asombro de Damasco, (paso-doble), Luna.  
2.º Leonisa, (gavota), Guiteras.  
3.º Chatouilleuse, (vals-boston), Carlos Oro.  
4.º Fiesta Andaluza, (zarzuela «El Estreno») estreno, R. Chapf.  
5.º El Vesubio, (furlana), Romero.  
6.º Columna de honor, (paso-doble) estreno, M. González.

José M. de Arévalo.

# Información telefónica

Madrid 6 de Julio de 1918.

Desde las 9 de la mañana.

# EN LAS CAMARAS Congreso

## El proyecto sobre espionaje

Al final de la sesión de ayer tarde en el Congreso se puso a discusión el proyecto sobre represión del espionaje.

El ministro de Estado, señor Dato, justifica la necesidad del proyecto.

Dice que va directamente encaminado contra los libelos que atacan a los soberanos, diplomáticos y ejércitos beligerantes.

La Prensa honrada no debe temer para nada la ley, que como se ve, va contra otra clase de periódicos.

El señor Besteiro intenta hablar contra lo que dispone el Reglamento.

Con este motivo se promueve un gran escándalo, que tras muchos esfuerzos logra cortar la presidencia.

Nominalmente por 177 votos contra 26, es rechazada la proposición.

El señor Nougués apoya un voto particular contra el proyecto.

También en votación nominal es desechado por 177 votos contra 25.

El señor Armiñán combate el proyecto, haciendo una calurosa defensa de la libertad de la Prensa.

El presidente del Consejo de ministros le contesta justificando la necesidad y urgencia de aprobar el proyecto.

El ministro de Gracia y Justicia, señor Conde de Romanones, dice que el proyecto es necesario para cortar los desmanes que dificultan nuestras relaciones exteriores.

El presidente señor Villanueva propone que se habilite el sábado para celebrar sesión, acordándose por 128 votos contra 30.

Poco después se levantó la sesión.

# Senado

## Aprobación de dictámenes

En el Senado se aprobaron ayer tarde los dictámenes relativos a los decretos expedidos durante la suspensión de garantías del verano último.

Se aprueba el proyecto fijando las condiciones necesarias para ocupar la Dirección general de Bellas Artes.

## Comentarios políticos

### Cambio de impresiones

Excepto los ministros de la Guerra y Marina, señores Marina y Pidal respectivamente, los demás se reunieron ayer tarde en el Congreso al terminar la sesión.

Dijeron que se trataba solamente de un cambio de impre-

Desde las 9 de la mañana.

# Conferencia.—Lo que dice Villanueva

Después de la reunión el jefe del Gobierno, señor Maura, celebró una extensa conferencia con el presidente de la Cámara, señor Villanueva. Este fué preguntado por los periodistas acerca de los rumores de crisis que circulaban, a lo que contestó:

—Eso es lo mismo que si se hablara de mi muerte: es cosa que tiene que llegar; lo que hace falta es saber la fecha y eso no lo sabe nadie.

# Manifestaciones de los ministros

El ministro de Hacienda, señor González Besada, contestando a los reporters manifestó que no pasaba nada de particular.

Mañana—añadió—seguiremos estudiando estas cuestiones.

Nadie sabe las amarguras que se pasan en estos puestos. Muchos creen que estas cosas las hacemos por gusto. Ya quisiera ver a quienes las critican colocados en situaciones difíciles y teniendo que cumplir un deber.

El ministro de Instrucción pública, señor Alba, dijo que si en la sesión de hoy siguen aludidos, intervendrá en el debate.

Interrogado el conde de Romanones dijo:

—Tenemos la seguridad de que mañana en seis u ocho horas se aprobará el proyecto.

No hay por qué inquietarse.

Mañana nos reuniremos en Consejo.

El Gobierno ha quedado satisfecho del resultado de las votaciones de hoy.

# El mitin de las izquierdas.

## Protestas contra el proyecto de espionaje

Según estaba anunciado, anoche tuvo lugar en la Casa del Pueblo el mitin organizado por las izquierdas para protestar del proyecto de ley contra el espionaje.

El salón estaba totalmente ocupado de personas.

Presidió el señor Largo Caballero, quien explicó el objeto del mitin, diciendo que el proyecto es peor que el de jurisdicciones y el de terrorismo.

El señor Azcárate aseguró que se ataca al régimen de libertad y que es preciso que despierta la opinión y rechace tal absurdo.

El señor Marraco se declaró francamente intervencionista.

El señor Tejero declaró que el proyecto es un engendro de la dictadura que nos gobierna y que solo se persigue amordazar a la Prensa.

El socialista señor Prieto manifestó que este es un momento crítico para la libertad del pue-

blo y que por tanto no consentiría estos atropellos. El único recurso que nos queda es la violencia.

El señor Castrovido dijo que el proyecto en vez de ir contra el espionaje, favorece a éste.

Marcelino Domingo se mostró enérgico en sus censuras y anunció que el acto que se celebraba era el principio de una campaña que se seguiría, aunque fuera saltando la ley.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

El acto terminó con orden.

# Otras noticias

La r... doña Cristina

Ayer m... San Sebastián

S. M. la r... doña Cristina.

En la estación fué despedida por todo el personal palatino y el Gobierno.

Una compañía le rindió los honores de ordenanza.

# Huelga de mineros

Telegramas recibidos de Oviedo dicen que se han declarado en huelga los obreros de Infiesto en las minas de María Francisca y otras.

# De la guerra

## La situación militar

Tanto en el frente italiano como en el franco-británico, siguen avanzando los aliados y aunque el avance sea lento, no deja de tener una gran importancia, porque demuestra que en ambos teatros de la guerra han perdido ya los imperiales la iniciativa, teniendo que limitar su acción a defenderse.

En lo que a Italia se refiere, la ofensiva austriaca puede considerarse terminada, y lo que respecta a Occidente, los augurios de estos días dando como segura la reanudación del ataque alemán no parecen confirmarse.

S. Illera.

# Los prusianos

En la conferencia parlamentaria del comercio internacional celebrada en Londres, dijo Bonard Law: «Lo mejor de la guerra es horrible, pero esta guerra ha sido hecha horrible sobre todas las guerras por los métodos que han empleado nuestros enemigos, los alemanes. Ha sido hundido un barco hospital. Lo ha sido contrariamente a los principios que profesan nuestros enemigos. Lo ha sido fuera de la zona en que amenazan a los barcos hospitalarios y toda evidencia demuestra que el ataque ha sido un atentado, tal y como lo describe un famoso telegrama de Berlín dando instrucciones a los comandantes de hundir los barcos sin dejar rastro. Nada ganamos con hablar de estas cosas. No hay que perder el tiempo en argüir ni en razonar sobre ello. Solo hay que hacer una cosa: destruirlos. Es nuestro deber, el deber de todas las naciones aliadas, apretar los dientes hasta que hallamos llegado al fin».

Almoneda: Margallo, 36. Se vende una sillera completa y nueva, en calle del Horno, 3.

# Una misión francesa a Australia

Dicen de París que han terminado los preparativos para la visita a Australia de la misión francesa comercial y económica, presideída por Mr. Albert Metin, ex-secretario de bloqueo y ministro del Trabajo y problemas sociales.

El general Pau acompañará a la misión como representante militar. Irán también Mr. Morell, como perito en agricultura; Mr. Hitier, profesor de economía y agronomía; Mr. André Siegfried, Secretario de la misión y Mr. Leadow Smith.

Después de una breve visita al frente australiano en Francia, la misión irá a Inglaterra y de allí partirá para Australia, vía América, hacia fines de mes.

# Abonos

compañía

# UNIAO FABRIL

DE LISBOA

Superiores de todas graduaciones. Graduación garantizada & Perfecta pulverización. Precio equitativo.

Vendo estos abonos en Cáceres Don José Otón Torres

DE SOCIEDAD

Después de terminar su carrera de profesora de piano en el Conservatorio con brillantes notas, ha regresado de Madrid la señorita María de las Heras...

Observatorio Provincial

Día 6 de Julio de 1918
Altura barométrica, 725 6.
Temperatura al aire y a la sombra, 24 2.
Máxima del aire a la sombra, 24 0.
Idem mínimo, 19 2.

NOTICIAS

Los letrados defensores de los condenados por la causa de Malladas, han interpuesto recurso de casación...

Hijo de Antonio Rubio

Alfonso XIII, 28.-Cáceres
Persianas de esterilla, completa y colocada el metro cuadrado 4 pesetas.

La compañía de seguros "LA ESTRELLA", trabaja con primas muy económicas y tasa y paga los siniestros inmediatamente.

Elpidio Solís Borrella

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y HABILITADO DE CLASES PASIVAS
Arco del Rey, 2, Cáceres

El progreso en todos sus adelantos y manifestaciones ha obligado al hombre a gastar mayor suma de energías...

Gaspar Calaff y Calaff

Agencia de reclamaciones a las compañías ferroviarias, en Cáceres
HONORARIOS MÓDICOS - PIDANSE TARIFAS

Café Tupi

Se trasladado al hermoso local Ezponda 14, donde estaba instalada "La Neutral".

Al cerrar la edición

Alcance telefónico

Madrid 6 (11 40).
Acto hermoso

Telegramas recibidos de Barcelona dicen que ayer llegaron los huérfanos franceses cuya colonia se educará en España.

El acto resultó solemne y hermoso. El alcalde pronunció un discurso de bienvenida muy elocuente.

Se emocionó tanto, que no pudo terminar su oración. Madame Brissol le abrazó y le dió un beso, emocionadísima también.

Como la circulación de tranvías no se interrumpía, el público los apedreó.

Esto dió lugar a un incidente entre el alcalde y un capitán de Seguridad, por que éste dijo a aquél que no reconocía su autoridad.

Los mineros asturianos

Dicen de Oviedo que los patronos han publicado un manifiesto diciendo a los obreros que no declarasen la huelga...

Los obreros han publicado otro manifiesto dando instrucciones para la huelga.

Extranjero

Sucesos en Lisboa

Telegrafían de Lisboa diciendo que al terminar una conferencia en el Centro evolucionista, los elementos democráticos se manifestaron tumultuosamente...

Se han practicado más de 200 detenciones. S. Ilera.

EL NOTICIERO es el periódico de mayor circulación de la provincia, y, por lo tanto, el más conveniente para los anunciantes.

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina
Calle de Juan de Mena, 23, 1.º-MADRID

HERNIAS (quebraduras), aún las más antiguas y voluminosas, deformidades de la espalda, piernas y pies, se curan ó se corrigen, según sea la afección...

Piernas artificiales

sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de empujes, piezas y resortes suplementarios...

Zotal GRAN DESINFECTANTE para prevenirse de epidemias contagiosas. CURA LAS ENFERMEDADES del ganado, viñas y plantas. JABON ZOTAL Evita las enfermedades de la piel. Suaviza y purifica el cutis. Venta Farmacias y Droguerías.

VICTOR PEREZ TEJADO HIJO Y SUCESOR DE CESAREO VEGA ALDEA-MORET (CACERES) FABRICACION DE CALES PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES. A los señores Ingenieros, Arquitectos, Aparejadores de Obras y Construcciones en general...

Centro Escolar Extremeño 1.ª ENSEÑANZA GRADUADA 2.ª ENSEÑANZA Y MAGISTERIO EL MÁS ANTIGUO DE CÁCERES. Establecido en el Palacio de la Generala, el mejor local que para este objeto existe en Cáceres.

ANUNCIO Desde la fecha del presente hasta el 31 Agosto del año actual, se admiten proposiciones por escrito al arrendamiento de las dehesas "Casa Corcha de" y "Marimarco de Arriba"...

Gran fábrica de alpargatas Especialidad en la clase y de excelentes resultados Almacén de Calzados Evaristo Málaga Gómez CACERES Exportación a provincias

Playa de Figueira da Foz (PORTUGAL) Centro de veraneantes españoles. Alojamiento fácil y cómodo. Vida pacífica y tranquila. Baños de mar calientes. Hermosa playa y alrededores pintorescos.

Nuevo Taller DE Construcción y reparación DE CARRUAJES de todas clases Muriel Hermanos CALLES NUEVA Y SANTA GERTRUDIS.-CACERES Se garantizan los trabajos por su solidez y prontitud en su ejecución

Anuncios especiales Automóviles de alquiler Antonio Nevado General Ezponda, 7 TELEFONO NUM. 288 Se confeccionan toda clase de prendas CANALEJAS, 14, PRINCIPAL.-CACERES

PRODUCTOS QUÍMICOS DE HUELVA Superfosfatos de cal mineral para abonos FABRICA EN HUELVA SUB-AGENTE EN CÁCERES GABINO MURIEL POLO SANTA CLARA, 8

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX) ESTÓMAGO E INTESTINOS el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

888 LOS TRES MOSQUETEROS
los acontecimientos ordinarios tuvieron lugar; en la obscuridad, fué servida mi cena, en seguida se encendió la lámpara, y me senté a la mesa.

884 LOS TRES MOSQUETEROS
salieron de su boca, comprendí que no me restaba ninguna esperanza de la libertad.
«¡Qué infame!—murmuró Felton.

884 LOS TRES MOSQUETEROS
tinieblas desparecer la mesa por el pavimento; un cuarto de hora después volvió a aparecer trayendo mi cena; y al momento, gracias a la lámpara, se alumbró de nuevo mi habitación.

885 LOS TRES MOSQUETEROS
salvador; pero no pude llegar hasta la almohada: caí de rodillas con las manos cruzadas a uno de los pies de la cama.

Traducción española de la casa editorial Sopena, Provenza, 95.—Barcelona

### Cáceres

Modelación para Ayuntamientos y Juzgados, Libros de Texto, Menaje para Escuelas

## LA CATALANA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES DE TODA CLASE  
CONTRA LA PERDIDA DE ALQUILERES

Riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo á causa de incendio

FUNDADA EN 1885

INSCRITA EN EL REGISTRO DEL MINISTERIO DE FOMENTO

Domiciliada en Barcelona.—Rambla de Cataluña, 18, y Cortes, 624

Desarrollo de la Compañía durante el ejercicio de 1917

### BALANCES COMPARADOS

	1916	1917
Capital suscrito.....	5.000.000'00	5.000.000'00
Id. desembolsado.....	1.500.000'00	1.500.000'00
Reserva estatutaria.....	1.000.000'00	1.000.000'00
Reservas técnicas.....	2.750.980'72	3.256.375'40
Id. de previsión y garantía.....	1.120.905'01	1.401.537'06
Primas de ejercicio.....	6.804.681'45	7.808.639'76
Siniestros indemnizados hasta 31 Diciembre.....	24.055.903'23	27.893.465'33

### ESTADO COMPARATIVO POR DEGENIOS

AÑOS	PRIMAS	SINIESTROS INDEMNIZADOS	RESERVA DE RIESGOS EN CURSO	RESERVA ESTATUTARIA
1867	167.414'64	34.580'10	49.155'23	12.760'93
1877	340.923'45	192.268'31	104.367'25	83.346'28
1887	680.901'10	454.664'04	226.967'03	211.948'17
1897	1.043.816'61	369.646'50	347.938'87	451.948'07
1907	2.124.041'59	724.642'76	708.013'86	718.372'36
1917	7.808.639'76	3.837.562'09	2.602.879'92	1.000.000'00

Autorizado por la Inspección de Seguros en 15 de Marzo de 1918

Subdirector en Cáceres: Don Luis González Borroguero  
Carnicero, 13

**JUAN ESPINO** Vinos finos de mesa Almacenes  
CÁCERES en Sevilla  
General Ezponda, 10 selectos aguardientes Badajoz, Mérida, Llerena y Salamanca  
Teléfono núm. 247 anisados de vino puro

### Precios corrientes

Vinos tintos de mesa y blanco oro, á 5 pesetas los 16 litros, 8 litros 2'50 pesetas, 4 litros 1'30 pesetas y 1 litro 35 céntimos.  
Por cubas de 15 á 16 arrobas tomadas en la estación, 80 céntimos de pesetas menos en cada arroba. Blanco champagne y tinto Borgoña, á 6 pesetas arroba.

### AGUARDIENTES

CLASES	16 litros		8 litros		4 litros		1 litro	
	Ptas.	Cts.	Ptas.	Cts.	Ptas.	Cts.	Ptas.	Cts.
Triple anís 19°.....	27		14		7	25	2	
Doble > 18°.....	25		13		7	1	80	
Corriente >.....	13		6	50	3	50	0	90
Corriente > 30°.....	29		15		8		2	
Anisado 40°.....	37		19		10		2	50
Sin anisar 40°.....	34		17	50	9		2	50

Representante: Angel Jiménez García

## Balneario de Liérganes

UNICAS AGUAS QUE CURAN LOS CATARROS DE LA NARIZ, BRONQUIOS Y PULMÓN, LA PREDISPOSICIÓN A LOS MISMOS Y A LA TISIS.

Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los hoteles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril a Santander y garage. Pídase la nueva guía al administrador del Balneario (LIÉRGANES, Santander).

## HIERROS, ACEROS, FERRETERIA Y COLONIALES

### SOBRINO DE GABINO DÍAZ

MORET, 40 Y ALFONSO XIII.—(Teléfono 171)

PASEO DE "EL TRIÁNGULO."—(Teléfono 290)

No de V. MAS VUELTAS A SU CABEZA  
EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO  
PREFIERO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL  
Precio 150 ptas



LICOR DEL POLO  
MEDIO SIGLO DE EXITO  
ESPAÑOL: NO DEJARSE SORPRENDER  
POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS

## GONZALO ALVAREZ JAVAT

CORREDOR DE COMERCIO

Compra y venta de valores del Estado, Industriales y Mercantiles, fincas rústicas y urbanas, pignación de valores, negociación de letras, cuentas de crédito, préstamos con hipotecas de fincas.

Operaciones con el Banco de España y otros establecimientos de crédito.  
Gracia, 7.—Cáceres

## Almacén de Sal

Luis González Borroguero

En este almacén se venden arados y maquinarias agrícolas, de la fábrica de Jorge Martín é hijos, de Aizojos.

## AGENCIA DE TRANSPORTES

de la Viuda de Segundo Pérez

Carros de transportes para toda clase de mercancías. Coches para el servicio de los viajeros á las salidas y llegadas de los trenes.—Teléfono 149.

OFICINAS: CARRETERA DE LA ESTACION

## LA UNION

El Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL

Doce millones de pesetas efectivas

COMPLEMENTAMENTE DESEMBOLSADO

55 años de existencia

Agencias en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la Vida

Seguros contra Incendios

Seguros contra accidentes

Seguros de Valores

Subdirector en Extremadura

Don Claudio González Alvarez

OFICINAS:

Calle General Ezponda, 14, pral.—Cáceres

Teléfono 236

Aprobado autorizado por la Comisaría general de Seguros

## BALNEARIO DE SANTA TERESA (AVILA)

El mejor Sanatorio de verano

Clima de altura 1.236 metros y el más seco de la Península. Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artrismo y convalecencias de enfermedades. Servicio hidroterápico completo. Hotel de primer orden con timbres y luz eléctrica. Salones de recreo con teatro y billar y tresillo. Capilla. Extensos jardines y pinares. Coche de la casa á todos los trenes del día y particulares previo aviso.

Temporada: del 20 de Junio al 20 de Septiembre

PIDANSE FOLLETOS ILUSTRADOS GRATIS AL ADMINISTRADOR

## AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

Luis González Borroguero

Administración de fincas rústicas y urbanas, cobro de pensiones, etc., etc.

OFICINAS: CARNICERO, 13 y 15.—CÁCERES

## ¡Agricultores!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 19, Madrid.

Disponible

## Sociedad General de Industria y Comercio

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas

FÁBRICAS EN

VIZCAYA (Zaazo, Luchana, Elorrieta y Gaturribay), OVIEDO (La Manjosa), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MÁLAGA, CÁCERES (Aldea Moret) y LISBOA (Tralaria)

ÁCIDOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

Superfosfatos de cal  
Superfosfatos de huesos  
Bifosfato de sodio  
Sales de potasa  
Sulfato de amoníaco  
Sulfato de sosa  
Glicerina  
Ácido nítrico  
Ácido sulfúrico corriente  
Ácido sulfúrico anhídrido  
Ácido clorhídrico

Abonos compuestos y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados á todos los terrenos

LABORATORIOS

para el análisis químico y completo de los minerales, metales, etc.

Servicio agronómico

importante para el empleo racional de los abonos, bajo la inspección del eminente Agrónomo

Excmo. Sr. D. Luis Grandea

Aviso importante.—Pídase á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras y remitirlas con anticipación para su análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas.

Dirigirse á la Sociedad General de Industria y Comercio: Villanueva, 11, MADRID

EL SO REPRESENTANTE EN CÁCERES

MANUEL RODRÍGUEZ GÓMEZ, ALFONSO XIII, NÚM. 7

Dirigirse por vía Apartado 340.—Dirección telegráfica y telefónica: Gómeo, MADRID

dispensarle ningún suplicio. Mientras más profundamente le hiriese en el corazón, con más seguridad; la vengaría el joven. Continué esta vez como si no hubiese oído su exclamación ó como si hubiese pensado que no había llegado el momento de contestar: «Le oí exclamar al verme: «¡Miserables puritanas! Bien sabía que cansaban á sus verdugos; pero las consideraba menos fuertes contra sus seductores.» Felton escuchaba sin dejar oír otra cosa que una especie de rugido; el sudor corría por su frente, y su mano, oculta bajo su cascaca, desgarraba su pecho. «Mi primer movimiento al volver en mí —repuso Milady—, fué buscar bajo mi almohada aquel cuchillo que no había podido conseguir, y si no había servido para la defensa, serviría á lo menos para la expiación. «Pero al cogerlo, Felton, me ocurrió una terrible idea. He jurado decirlo todo, y todo os lo diré; os he prometido la verdad y la manifestaré, aunque deba perderme.» «¿Os ocurrió la idea de vengaros de aquel hombre, no es así?—exclamó Felton. «Sí, dijo Milady—, esta idea no era nada cristiana, bien lo sé. Indudablemente el eterno enemigo de nuestra salvación me la inspiraba. En fin, os lo diré, Felton,—continuó Milady con el tono de una mujer que se acusa de un crimen,—me ocurrió esta idea, y no se apartó de mí un solo instante. Tal vez sea á causa de este pensamiento

solamente tenía yo aún el cuchillo en la mano. «Este hombre es un asesino.» «¿Aquel cuchillo era toda mi esperanza. «Estaba abrumada de fatiga; el insomnio abrasaba mis ojos, pues no me había atrevido á dormir ni un solo momento. El día me tranquilizó, y me eché en mi cama sin abandonar mi salvador cuchillo, que oculté bajo mi almohada. «Cuando desperté, una nueva mesa estaba servida. «Esta vez á pesar de mis temores, en desquite de mis fatigas, sentí un hambre devoradora, pues hacía cuarenta y ocho horas que no había tomado ningún alimento: comí un poco de pan y algunas frutas, luego, recordando el narcótico mezclado en el agua, que había bebido, no quise tocar á la que estaba en la mesa, y fui á llenar mi vaso á un aguamañil de mármol que había en la pared debajo de mi tocador. «No obstante, á pesar de esta precaución, no permanecí por eso menos tiempo en una horrible angustia; pero esta vez no eran fundados mis temores; pasó la mañana sin experimentar nada que se asemejase á lo que tenía. «Tuve la precaución de vaciar casi la mitad de la botella, para que no advirtiese mi desconfianza. «Llegó la noche; pero por grande que fuese la obscuridad, comenzaban mis ojos á acostumbrarse á ella, y vi en medio de las

«¿Vuestra muerte?—me dijo.—¡Oh! No, sois una prisionera muy encantadora para que yo consenta en perderos así. Adiós, hermosa mía, aguardaré para volver á haceros mi visita á que os encontréis en mejores disposiciones. «Al decir estas palabras dió un silbido, el globo de luz que alumbraba mi habitación se remontó y desapareció. Me volví á hallar sumida en la oscuridad. El mismo ruido de una puerta que se abre y se cierra se reprodujo un momento después, el globo de luz bajó de nuevo y me encontré nuevamente sola. «Aquel momento fué horroroso; si tenía aún alguna duda acerca de mi desgracia, ésta se había desvanecido ante una cruel realidad; me hallaba en poder de un hombre que, no sólo detestaba, sino que despreciaba, de un hombre que ya me había dado una fatal prueba de cuánto era capaz de ejecutar. «Pero quién era ese hombre?—preguntó Felton. Milady no respondió á esta pregunta, y prosiguió en estos términos: «Pasé la noche en una silla, estremeciéndome al menor ruido; pues á eso de las doce, poco más ó menos, ya estaba apagada la lámpara, y permanecía en la mayor oscuridad; pero el resto de la noche pasó sin ninguna nueva aparición de mi perseguidor; llegó el día, la mesa había desaparecido;

homicida por lo que, todavía hoy sufro el castigo. «Continuad, continuad—dijo Felton;—tengo prisa por veros llegar á la venganza. «Decid que tuviese lugar lo más pronto posible, pues no dudaba que volviere á la noche siguiente; durante el día no tenía nada que temer. «De modo que cuando llegó la hora del almuerzo, vacilé en comer y beber, había resuelto fingir que cenaba, pero sin embargo, no tomar nada; debía con el alimento de por la mañana combatir el ayuno de por la noche. «Eseondí un vaso de agua sustraído á mi almuerzo, pues que sólo preparaba la que servirían en la cena, porque recordaba que había sido la sed lo que más me había hecho sufrir cuando permanecí cuarenta y ocho horas sin comer ni beber nada. «Transcurrió la mañana sin que me aconteciese otra cosa más que afirmarme en la resolución que había tomado: sin embargo, tuve cuidado que mi rostro no hiciese traición á mi pensamiento, pues estaba segura de que me observaban; varias veces sentía asomar una sonrisa en mis labios. Felton, no me atrevo á deciros por lo que me sonreía, pues me cobraríais horror. «Continuad—dijo Felton;—bien veis que escucho con ahínco, y que deseo llegar al desenlace. «Llegó la noche—continuó Milady,—y